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Лидер Грађанске иницијативе СДП Оливер Ивановић говори за Данас о позицији српске
заједнице на Косову у тренутној политичкој ситуацији

  

  

Сједињене Државе и поред инсистирања премијерке Брнабић, неће извршити притисак
на власти у Приштини да формирају Заједницу српских општина.

  

То је рекао у разговору за Данас лидер Грађанске иницијативе СДП Оливер Ивановић
коментаришући састанак који је председница Владе имала са потпредседником САД
Мајклом Пенсом, на маргинама Самита Америчко - јадранске повеље у Подгорици.

  

Ивановић је истакао да би једино директан утицај потпредседника Америке могао да
промени начин размишљања косовских Албанаца, али да до њега по свему судећи неће
доћи, јер Пенс у овом тренутку има много већих проблема који га спречавају да се
директно позабави тим питањем.
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 Додатну опасност да се питање формирања Заједнице поново одложи на дужи период,
према Ивановићевом мишљењу, представља велика могућност да, услед непостојања
скупштинске већине, Косово оде на нове изборе.

  

- У том случају Косово ће бити још нестабилније, неће имати владу или ће она бити
слаба, а по правилу слаба влада неће предузети никакве "контроверзне" кораке из
албанског угла. То сам рекао пре три године и поновићу опет: људи и власт у Србији
морају да схвате да Албанци неће формирати заједницу српских општина и тачка -
убеђен је Ивановић.

  

Како је објаснио, то се неће догодити из два разлога. Ивановић сматра да Албанци не
желе да "факторизују" Србе, то јест да Срби на Косову постану фактор у одлучивању.
Он оцењује да је њима потребна дезорганизована и што слабија српска заједница, те да
је то тренутни политички "мејнстрим" на Косову.

  

Други разлог због кога, по Ивановићевом мишљењу, Заједница српских општина неће
бити формирана, је то што Албанци имају владу, али немају политичку снагу, јер је
опозиција малобројнија од власти али много боље организована.

  

- Косовска опозиција је изузетно коегзистентна по питању нападања власти због,
апсурдно звучи, "попустљивости" према Србији. Због тога је косовска власт у позицији
да се стално брани од добро организоване и злонамерне опозиције. Због тога се по
питању формирања Заједнице српских општина у наредним годинама ништа неће
променити - нагласио је Ивановић.

  

Због такве ситуације, истакао је он, Срби не треба да чекају пет па још пет година, већ
да сами крену у формирање макар такозваних "привремених органа". Према његовим
речима, тек када се формирају органи људи ће постати свесни да су то институције које
су у зачетку. Оне ће на почетку пролазити кроз "дечије болести", оценио је Ивановић, јер
да би постале чврсте и да би грађани у њих стекли поверење, потребно је време.

  

- Услов пре свих услова за формирање тих нових институција Срба на Косову, јесте да
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се у њих не удоме партијски кадрови, јер оне морају бити састављене од "најјачих" људи
које Косово тренутно може да понуди. Само тако успостављене институције могу да се
позиционирају према косовским Албанцима у Приштини, према странцима - јер су они
овде незаобилазан фактор, али и да буде добар ослонац и саговорник Београда -
поручио је Ивановић.

  

Ипак, он је додао да од тога на северу Косова неће бити ништа све док се Срби буду
бавили партијским политикама. Коментаришући изјаву председника Косова Хашима
Тачија да ће се он лично залагати за формирање Заједнице када буде формирана
влада, Ивановић је истакао да је то "када" проблематична реч.

  

- Питање је да ли ће косовска влада уопште бити формирана. Следеће питање које се
поставља да ли ће он у новоформираној влади имати утицај. Тачи има разлога да себе
представља као фактор стабилности али је поента у томе да је његова изјава реторичка
и не значи ништа - закључио је Ивановић.

  

(Данас)
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